

马肉风波 “真凶”现身

法国斯潘盖罗肉类加工公司
涉嫌将马肉贴上牛肉标签出售



法国官方表示,法国斯潘盖罗肉类加工公司是“马肉风波”的罪魁祸首 资料图片

2月14日,法国官员把“马肉风波”的大部分责任归咎于法国斯潘盖罗公司,说这家企业涉嫌把750吨马肉贴上牛肉标签出售,致使欧洲消费者购买数以百万计假牛肉产品,是“马肉风波”的罪魁祸首。

一波未平

遭受严惩 肉制品卫生许可证被吊销

法国消费者事务部长伯努瓦·阿蒙14日公布产品监督机构竞争、消费者事务与反欺诈总局下设反欺诈办公室的一项调查结果,把“马肉风波”的大部分责任归咎于法国西南部卡斯泰尔诺德里一家名为斯潘盖罗的肉类加工公司。

阿蒙说,不少企业需要为“马肉风波”负责任,但这家法国肉类加工公司责任最大。调查结果显示,斯潘盖罗公司在6个月内把

750吨马肉贴上牛肉标签出售,其中500吨出售给一家名为可米吉尔的法国公司。可米吉尔公司在卢森堡的工厂用这批马肉生产450万份速冻肉食品,出售给13个欧洲国家的28家企业。

一些官员说,斯潘盖罗公司的肉制品卫生许可证被吊销,也就是说它暂时不能从事肉制品加工,同时还将面临司法调查和处罚。阿蒙说,可米吉尔公司受到斯潘盖罗公司欺骗,但仍负有责任。

自辩“冤屈” 否认订购、出售马肉

斯潘盖罗公司14日发表声明否认存在不当行为,说从来没有订购、接收或转售这批马肉。

斯潘盖罗公司一名不愿公开姓名的代表说,这家企业不少管理人员接受当局询问,不过,没有人遭到逮捕。当局近几天多次突击检查这家企业的总部。

这名代表坚称,斯潘盖罗公

司行为没有恶意,从来不知道购买并出售的这批肉为马肉。就当局认为斯潘盖罗公司应该可以通过价格、气味和颜色辨别出这批肉为马肉这一说法,他没有回应。

罗马尼亚一些食品供应商对“马肉风波”的矛头从本国屠宰场转向法国企业感到欣慰。

据新华社

一波又起

再曝丑闻 英检出含止痛药成分马肉

2月14日,英国食品标准局称,8匹在英国屠宰的马被验出含有止痛类药物保泰松之类的成分,其中6匹马的肉已经进入法国的食品链。

这一消息震惊了英国上下,英国首相卡梅伦的发言人告诉媒体记者说,英国正在同法国当局紧密合作,寻找这6具马尸的下

落。14日,法国方面也表示,他们已经找到了这些马肉,并已经销毁。不过,英格兰首席医疗官员说,这些马肉中保泰松成分对人体健康构成的威胁“微乎其微”。

据悉,英国官方倾向于认为,这起事件与“挂牛头卖马肉”的“马肉风波”毫无关系,只是其中的一个插曲。 综合消息

事件回顾

1月中旬,英国和爱尔兰发现部分超市出售的冷冻牛肉汉堡含有马肉成分,从而引发消费者恐慌。2月初再查出芬达斯公司出售的冷冻牛肉干层面含100%的马肉,这令爱马的英国民众十分震惊。

继英国之后,法国成为欧盟第二个发现冷冻食品“挂牛头卖马肉”的国家。法国人虽吃马肉,但也觉得这是鱼目混珠的做法。

英国政府已多次举行“马

肉会议”,与有关部门磋商解决问题的办法。一时间,欧洲“马肉风波”闹得沸沸扬扬,法国、英国、瑞典、荷兰等国纷纷宣布展开调查。

2月13日,欧洲联盟成员国农业部长举行了非正式会议,欧盟执委会负责卫生事务的执委伯格也出席了这一会议。伯格表示,布鲁塞尔要求欧盟全数27个国家对牛肉制品施行DNA检验,看这些肉品中是否含有马肉。 综合消息

事件进展

英国拘捕3名涉案疑犯

英国食品标准局12日突击检查并关闭英格兰北部约克郡的彼得博迪屠宰场和威尔斯阿伯里斯特威斯肉类加工企业“法姆博克斯”,认为彼得博迪屠宰场涉嫌向“法姆博克斯”供应马的尸体。

英国警方14日宣布,在彼得博迪逮捕一名63岁男子,在“法姆博克斯”逮捕两名男子,分别为64岁和42岁。

欧洲多国进行食品检测

英国艾斯达食品公司发言人乔·纽博尔德14日说,初步检测报告显示,在所售一种500克装牛肉酱中检测出马的DNA,该产品和其他三种产品已下架。艾斯达食品公司在英国有约550家连锁店。

荷兰经济部副大臣沙伦·迪克斯马14日说,荷兰食品和商品管理局的官员调查全国大约100家屠宰场和超市,

取回大约200份牛肉酱等含肉产品样本接受检测,以确认是否含有马肉。

德国官员说,国内出现含有马肉的食品,两家德国超市已经把配有牛肉酱的冷冻宽面条产品下架。

香港回收疑掺马肉食品

香港食物安全中心15日呼吁市民停止食用一款从英国进口的牛肉意大利干层面,因为有关产品可能掺杂未经兽药检测的马肉。

食物安全中心发言人表示,中心获欧洲联盟委员会食品和饲料快速预警系统通报,指英国一公司的牛肉意大利干层面检测到马肉基因。涉事商户正进行自愿回收,有关产品有输入香港。

根据预警系统的数据,中心已联络进口商百佳超级市场。有关商户已停止出售有关产品,并正主动回收。 据新华社

美国68岁老太 圆梦当消防员

据外媒15日报道,美国佛蒙特州哈特福德市68岁老太安德丽·彼得森凭钢铁般的意志,通过了各种体能测试,成为一名女消防员。

“消防员梦”始于童年

安德丽的“消防员梦”始于她的童年时代,安德丽回忆称,小时候有一次她家中失火,幸亏消防员及时赶到,将她救出了火灾现场。而就在消防员把她从窗户抛入火场的一刻,安德丽便开始梦想成为一名消防员。

安德丽回忆道:“当我把想要成为一名消防员的志向告诉家人时,他们都大笑不已。我曾做过芭蕾舞演员、模特、空姐、药剂师,但这些工作总让我觉得不够带劲。我等待了一生的时间,始终觉得没有实现自己真正的愿望。”

丈夫去世后立志圆梦

6年前,当与安德丽相伴31年的丈夫离世后,安德丽终于下定决心,要让自己当消防员的梦想变成现实。很快,安德丽就考取了消防技师资格证书,并开始急救中心工作,充当一名急救电话接线员。

随后,安德丽加入了一个消防员培训班,和那些比她年轻几十岁的毛头小伙子一起学习各种救火技能。安德丽坚持学完了所有消防课程——不仅如此,她还凭借钢铁般的意志,练出了足足4.5公斤肌肉,令自己无论是在技术还是体能上都达到了一名消防员的标准。最终在2011年,时年66岁的安德丽与一批20多岁的小伙子一起通过了体能等各种测试,成为一名正式的女消防员。

如今,安德丽每个星期到消防队上班两天,负责救火和拯救心脏停顿的病人,回复数以百计的火警电话。 综合消息

塞尔维亚流浪汉 墓穴“蜗居”15载



斯托加诺维克墓穴“蜗居”15载

据外媒14日报道,现年43岁的布拉蒂斯拉夫·斯托加诺维克原本是塞尔维亚一名建筑工人,自从失业后被迫流浪街头。无奈之下他在墓地找到一个狭小墓穴“安家”,一住便是15载。

失业流浪栖身墓穴

斯托加诺维克来自塞尔维亚南部尼斯镇,曾是一名建筑工人。十几年前失业之后,债台高筑的他被迫流浪街头。

几个月后他流浪到了郊区的一片荒凉墓地,并在一个100多年前遗留下来的、专门存放死者骨灰的墓穴栖身下来。墓穴位于地下,空间非常狭小。他告诉记者:“这里干燥而且暖和。我自己搭了张小床,还有几盏小灯和一些个人用品。这里虽然称不上宫殿,但是比大街上可舒服多了。”

在垃圾箱中觅食

每当夜幕降临,斯托加诺维克都会从墓穴里爬上地面,捡一支扫墓者遗留下的蜡烛照明,开始在附近的垃圾箱里寻觅食物。

他表示:“人们对我很好,有时还送我食物和衣服。有时我不得不在垃圾箱里觅食,但是那些食物其实很有营养。”

斯托加诺维克已在墓穴里“蜗居”了15年。墓穴的主人死于100多年前,不知什么原因,15年来死者的家属从未上过坟。 综合消息

朝鲜提拔军方将领

朝鲜实施第三次地下核试验后,朝鲜最高领导人金正恩发布命令,将朝鲜人民军的数十名军官提拔为将官。与此同时,据美国媒体14日报道,卫星观测到朝鲜东北部咸镜北道花台郡舞水端里发射基地近期活动频繁,显示朝鲜可能正筹备发射火箭。

数十名军官获提拔

朝鲜中央通讯社15日报道,朝鲜最高领导人金正恩发布第29号命令,提拔朝鲜人民军军官。张洙吉等10名军官被提拔为中将,车永范等38名军官被提拔为少将。朝鲜人民军的将官军衔分为四级,包括大将、上将、中将和少将。

金正恩担任朝鲜最高领导人后多次提拔军方官员。他在去年4月签署命令,将71名军官晋升为将官,包括1名中将军和70名少将。

火箭发射基地“繁忙”

关注朝鲜动态的美国网站“北38线”称,卫星画面显示,舞水端里发射基地的火箭发射架正组装新设备,“可能是作调整,准备试射一枚液体燃料推进火箭”。该消息尚无法得到有关国家官方证实。

“北38线”分析,朝鲜可能试射一枚KN-08型洲际导弹或“银河”系列运载火箭,朝鲜可能最早于2016年试射体积三至四倍于“银河”系列火箭的大型火箭。

伊朗或曾参观核试验

共同社15日报道,西方外交人士透露,伊朗科学家可能现场参观了朝鲜12日进行的核试验。外交人士称,去年11月,伊朗方面曾就参观核试验向朝方征询意见,提出向朝方支付数千万美元的条件。

这一情况尚难以得到其他消息来源证实。有关接触细节迄今仍不明确,包括美国在内的西方国家正努力获得更多相关信息。 据新华社